ТЕХНИЧЕСКИ УНИВЕРСИТЕТ - СОФИЯ

ИПФ

Протокол:






Специалност: КТТ


Подпис на асистента: ………………

Студент: Дилян Стефанов Чернев

Фак. No: 10027031


Група: 54


Подгрупа: 2

Упражнение No 10:  Определяне на коефициента на повърхностно напрежение на течности. Изследване зависимоста му от темперетурата.

1. Схема на опитната постановка
2. Описание на метода и теоретични изводи:

2.1. Коефициента на повърхностно съпротивление се изчислява по формулата:
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големина на повърхностния слой. За F имаме F=m.g, N  и за l=2
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За измерването на коефициента на повърхностно напрежение се използва везна, върху едното рамо на която е окачен тънък метален пръстен с остър долен ръб, който може да се потопява в течност. На другото рамо на везната е окачено блюдо, в които се поставят теглилки.

2.2. Зависимостта на коефициента на повърхностно съпротивление от темперетурата, се намира по формулата: 
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, където N е налягането променящо се с изменението на темперетурата, к – коефициент. При стайна температура (20 оС) коефициента на повърхностно съпротивление 
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, съответното No= 11,2 откъдето за к се намира: к=6,4.10-3

3. Опитни данни:

3.1. 
m = 4,26.10-3, kg


D = 84,5 mm


[image: image9.wmf]ú

û

ù

ê

ë

é

=

=

m

N

D

g

m

,

078

.

0

2

.

p

a


3.2.


No.
t, oC
N
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1
40
10,3
0,065

2
55
9,8
0,062

3
70
9
0,058

4
85
8,3
0,053
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4. Резултати:
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